



История поселка Гиссар насчитывает примерно сорок тысяч лет. Сейчас он представляет собой историческую достопримечательность Таджикистана. Поселок Гиссар – это живое доказательство того, что люди жили здесь на протяжении столь долго времени. Это не просто какая-то стандартная достопримечательность, но еще гордость всего таджикского народа.

Более трех тысяч лет насчитывает таджикская культура, которую развивали и хранили жители Гиссара. Впервые это название упоминается еще в XI веке. В те далекие времена слово «Гиссар» или «Хисор» означало городище, в котором располагались государственные войска, а так же развивалось ремесло разных направлений. Когда-то этот город был самостоятельной частью государства Саманидов.

На протяжении нескольких веков вплоть до 1921 года поселок Гиссар был центром Восточной Бухары. Это место было примечательно тем, что оно долгое время оставалось относительно суверенным по отношению к центральной власти. В Гиссаре функционировало два медресе. С годами город обустроивался новыми домами, становился более современным, хотя и сохранял свою историю, что бы рассказать ее будущим поколениям.

Сейчас на территории этого города имеется функционирующий историко-культурный заповедник. Он был организован в Гиссаре в конце шестидесятых годов XX века. Это удивительный заповедник объединяет в одно полноценное целое крепость с аркой и воротами, площадь перед этой крепостью, старое и новое медресе, караван-сарай, то есть гостиницу, две мечети Чашмаи мохиён и Санги, мавзолей Махдуми Аъзам и исторический музей, а так же некоторые другие исторические элементы старинного города.

В 1929 году в поселке Гиссар Гиссара была введена в строй железнодорожная станция. После чего был построен новый населенный пункт. Немного позже его преобразовали в сельсовет.